



占据印度手机市场第一的小米，面临一项当地指控，公司账户内约48亿元人民币的资金可能被没收。6月13日，印度中央执法局(ED)发布文件称，已正式向小米印度、该公司高管以及三家银行发出通知，陈述其非法汇款555.1亿卢比资金(约合人民币48亿元)的行为。

对此，小米相关人士称，对此事回应与此前一致：“小米在全球范围内坚持合法合规经营，并遵守经营地的相关法律法规。”



mi

48亿元或被没收，去年一半多的净利润没了

小米在印度遭遇杀猪盘？

小米：在全球范围内坚持合法合规经营

公司及银行都收到通知

据印度当地的印度斯坦时报9日报道称，印度负责打击金融犯罪的机构中央执法局已向中国手机厂商小米科技在印度的分公司、公司负责人及三家银行发出正式通知，称他们非法向国外转移资金、涉嫌违反“外汇管理法”。

按照此前披露资料，印度中央执法局从小米的银行账户中冻结涉及555.1亿印度卢比(约合人民币48亿元)。这次通知或意味着上述冻结资金将被正式没收。小米集团2022年经调整净利润为人民币85亿元，这笔资金相当于小米去年净利润的57%。

目前，小米印度分公司、小米科技印度私人有限公司、小米科技印度首席财务官拉奥以及前董事总经理贾殷、花旗银行、汇丰银行、德意志银行也收到有关通知。执法部门指控这些银行违反《外汇管理法》，允许通过银行以版税名义进行对外汇款，而未进行尽职调查并未从公司获得任何潜在的技术合作协议。

2022年5月，印度反洗钱执行局指控小米及其旗下印度子公司自2015年开始以“支付版权费”的名义向小米集团等3家海外实体进行汇款，这一行为“违反”印度的《外汇管理法》，因此执法部门扣押了小米子公司的相关账户资产。印度中央执法局从小米的银行账户中冻结涉及555.1亿印度卢比。

官网显示，印度中央执法局是一家执法机构和经济情报机构，负责执行印度的经济法律和打击经济犯罪。隶属于印度财政部、印度税务局、印度公司法局，由印度财政、公司处、行政局和警察局的官员，以及来自干部晋升的官员组成。

小米被指违反印度《外汇管理法》

当时，小米印度公司发布声明称，作为一个致力于印度的品牌，公司所有运营活动都严格遵守当地的法律法规。小米印度表示，“我们仔细研究了当局的命令，我们相信我们向银行支付的特许权使用费和账单都是合法且真实的。小米印度公司支付的这些版税均用于我们印度版本产品中所使用的授权技术和知识产权。当然，我们将与政府保持密切合作，以澄清任何误会”。

对此，中国外交部当时曾表示，中方正密切关注此事，希望印方依法合规调查执法。时任外交部新闻发言人赵立坚表示，中国政府一贯要求中国企业在海外合法合规经营，同时坚定支持中国企业维护自身合法权益。中方希望印方为中国企业在印投资经营提供公平、公正、非歧视的

营商环境，依法合规调查执法，提振国际投资者的信心。

随后，小米提出申诉，要求法院推翻这项决定。不过，当地卡纳塔克邦高等法院在今年4月21日驳回小米的要求。

更早之前的2021年12月，印度所得税部门对包括小米印度在内的手机制造公司遵守相关所得税法规的情况开展调查。2022年1月5日，印度税务情报局向小米印度发出通知，要求追缴2017年4月1日-2020年6月30日期间所欠65.3亿卢比(约5.6亿元人民币)的进口税款。印度方面认为，无论是小米印度还是其合约制造商，均未将小米印度支付的“特许权使用费金额”计入其进口商品的评估价值，此举违反了印度《海关法》与海关估价规则的规定。

当时，小米集团回应称，小米在全球范围内坚持合法合规经营，并遵守经营地的相关法律法规。此次的税务问题，根源是各方对进口商品的价格认定存在分歧。

印度方面没有回应小米诉求

据路透社和印度当地媒体4月21日报道，卡纳塔克邦的一家法院驳回小米印度公司对该国执法机构扣押其555.1亿卢比(约6.8亿美元)资产的申诉。

小米一位发言人就上述法院裁决表示：“我们正研究此事并等待书面命令。”该发言人称，小米在印度业务符合当地法律法规。

负责打击金融违法犯罪的印度中央执法局去年5月冻结小米印度的部分资产，指控该公司“通过冒充特许权使用费向外国实体非法汇款”。印度上诉机构去年10月确认上述命令，拒绝为小米资产解冻。

小米印度网站在随后的一份声明中表示，公司运营活动严格遵守当地法律法规，对当局冻结其资产的命令感到失望，“因为我们提出的任何事实陈述和法律争议都没有得到解决。”小米印度公司表示，在这笔支付给外国实体的费用中，超过84%的部分是付给美国高通集团的特许权使用费，用以使用相关标准关键专利(SEP)，以及小米印度版智能手机中的知识产权等。“如果没有这些技术，我们的智能手机就无法在印度运行。”小米表示将继续维护自身声誉以及公司和股东的利益。

小米印度公司表示，高通方面可以证实，这些费用只在印度销售的手机有关，不涉及其他国家和地区；该款项是通过获批准和授权的银行支付的，是合法的商业行为；此外，小米科技印度私人有限公司在印度境外不拥有或持有任何资产。小米印度公司表示，因此此事并不适用印度《外汇管理法》第4节所描述的情况。不过，目前来看，印度方面并没有回应小米方面的诉求。

延伸 中国手机多次在印遇“麻烦”

公开资料显示，小米2014年进军印度市场。小米进军印度的步伐相当迅速，2014年小米3在印度第一次亮相，1个月的时间内，小米通过线上抢购的方式卖掉了12万部手机，短短一个季度，小米在印度智能手机市场的份额就达到1.5%。2017年成为印度第一大智能手机品牌。Canalys研究显示，2022年，小米依然领跑，在印度智能手机份额排名第一，份额达到了20%。

小米不仅在当地推出面向印度消费者的智能手机，还在印度投资兴建了工厂。2017年时，小米还对外表示，计划未来5年内向印度的100家创业公司投资10亿美元，围绕其智能手机品牌建立一个应用生态系统。不过在这“5年计划”接近到期之际，小米印度公司却接连收到来自印度执法机构方面的调查。近两年来，以小米为代表的中国手机品牌在印度市场可以说是屡屡碰壁：印度政府三番五

次“找麻烦”，不是冻结资产，就是找高管“约谈”。这些事，小米、OPPO、VIVO几乎都经历过。

与印度中央执法局陷入纠纷的同时，小米在印度的手机业务也遭遇逆风。根据Canalys数据，2023年第一季度，三星以630万部的出货量，20%的份额，连续两个季度在印度智能手机市场保持领先地位。OPPO以550万的出货量超过VIVO和小米，位居第二。小米下滑到第四位，出货量为500万部，市场占有率约16%。同比下降44%，这是该品牌有史以来的最大跌幅。

小米集团总裁卢伟冰此前接受采访时表示，在印度市场面临较大挑战，存在资金上的影响。目前在印度运营很正常，“未来小米会提升在印度业务的运营效率。小米相信印度司法的公正性，也相信在印度经营的合法与合规。”

综合极目新闻、金融界等



敬告客户

尊敬的中国移动客户：
为向您提供更优质的通信服务，我公司将于2023年6月16日23:00至6月17日07:00进行系统升级工作。升级期间，重庆移动客户将无法通过10086、1008611、1008633、12580、10088等热线以及门户网站、网上营业厅、短信营业厅、手机营业厅、自助终端、官方微信服务号等进行业务查询、办理和交费服务。6月16日23:00至6月18日8:00期间，流量、资费套餐信息的提醒及计费可能会产生延迟，通信正常使用不受影响。为避免本次升级给您带来不便，特别提醒广大移动客户提前做好业务办理和交费。

由此给您带来的不便，敬请谅解。
特此敬告！

中国移动通信集团重庆有限公司
2023年6月14日

雨水送凉 今晚起各地将陆续降雨

昨日，重庆大部地区阴天到多云，东部局地出现阵雨，气温18℃~35℃。

根据重庆市气象台预计，今天白天，重庆市内各地多云；今晚到16日白天各地陆续转阵雨或雷雨，中西部部分地区大雨。

天气预报

今天：西部地区多云转阴天，其余地区多云，气温17℃~32℃；中心城区多云

转阴天，气温24℃~31℃。

明天：中西部地区阵雨或雷雨，其余地区阴天间多云，气温18℃~30℃；中心城区阵雨，气温23℃~27℃。

后天：各地阵雨或雷雨，雨量中西部地区中雨到大雨，其余地区小雨到中雨，气温18℃~27℃；中心城区中雨到大雨，气温22℃~25℃。
据上游新闻

中国体育彩票排列3
第23154期开奖公告
本期开奖号码：4 3 3

中国体育彩票排列5
第23154期开奖公告
本期开奖号码：4 3 3 5 0

中国体育彩票7星彩
第23067期开奖公告
本期开奖号码：2 9 0 3 0 6+1

重庆市体育彩票管理中心
2023年6月13日